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Examen d'elcctrotcchniguc 

E xercice I : (IO points) 

1°) L:n n~cepteur. constitue d' une resistanc.c Ren scric a, e unc induc.tancc L. <.: !>I ali111cnt 1.: pa r unc ourcc de 
k·n · ion sinuso'i'dale de \'aleur efficace = 220 V ct de frcqucnce f = 'i0 I IL Cc rcccrtcur, de facteur de 
puissance cos q> = 0.6. absorbe un courant de va leur efficacc I = 50 /\ . 

a- Calculer la puissancc active Pet la puissance reactive Q consommccs. 
b- En deduire la resistan e R et la reactancc Lw du n:ccptcur. 

2°) A fin d' ameliorer le facteur de puissance. 011 branche aux borne du rccepteur un condcnsatcur de capac1te 
C = 370µF . 
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a- Calculer la nouvelle pui ~ance active P' et la ,1m1..,dle puissancc r1.:ac1i, c Q' con ommecs En 
dcduirc la nou, elle , aleur efficacc 1 • du ourant ab orbc ct le nouveau f:ictcur de puis!>ancc O:, <p 

b- Aprc a, o ir donne l'expres ion de l'impeclanct' complexc Z' du circuit. ca lculcr on module Z' 
et son argument cp' . En deduire I ' ct o cp' . Rctrouvcr Jes rcsultab de la question 2°) a . 

Exercice 2 : (10 points) 

Un atelier. al iment& par un rt> eau tripha e equilibrc 220' 'S0V - S0Hz, omporte : 
- 30 lampes de I 00W - '.::!0V chacune ; 
- un 11101eur triphru e couple en triangle, de puissan e utile 40K W, de rc11dcmc111 80% ct de fac tcur de 

plli '>!>.IIICe 0. 75. 

t 0 ) Prnru er un schema simplifie de ette in ta llatio11 equil ibrec. 
1° ) Faire le bdan de puis ances e1 calculcr Jes pui !>a1Kl'' :-ictivc P i::t r.;act1vc () on ommecs. 
J0 ) 1~11 dcdu1re la \aleur flicace I d s courants d l1 gnt: e;:t le foctcur de pui:.~a11 ·c co:- cp de l'atdicr. 
4° ) Calculcr le courant qui circule : 

a - dan haque lampc . 
b- dan'> chaquc enroulemcnt du moteur. 

5c l Afin J"ameliorer le lacteur de pui sance ;i cos <P' == 0.9. on branche aux home de l'instal lat1011 1111c 

battenc <le troi-, · onden atcur:, 1de111 1quc-, .. ouple~ en triangle. . . . 
a- akuler la c,tpa ne C Je chaque Cl)nJensatcur. Quelle scratt la valcur de ct.:ttc capacltl.' ·1 

Jc., condt:0!>3lt:ur, ctaient coupler, ell etoi le ? 
h- ( Jkukr le coura.nt tr,.I\ e,~ant chaquc t onden ateur. 


